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	Класс
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	Цели урока
	1. Формирование понятия подобные слагаемые, алгоритма приведения подобных слагаемых.

2. Диагностика сформированности понятия: подобные слагаемые, алгоритм приведения подобных слагаемых.

3. Развитие навыков  самообразования на основе учебно-познавательной мотивации.

4. Формирование способности к планированию.

	Задачи урока
	1. Создание условий для формирования понятия подобные слагаемые.
2. Разработка алгоритма приведения подобных слагаемых.

3. Создание условий для формирования УУД: познавательных, регулятивных, коммуникативных и личностных.

4. Проведение диагностики  сформированности понятий: подобные слагаемые, алгоритм приведения подобных слагаемых.

	Формы и методы обучения
	Парная и индивидуальная работа.

Постановка и решение учебных задач.

	Основные понятия и термины
	Подобные слагаемые.
Алгоритм приведения подобных слагаемых.

Распределительный закон умножения относительно сложения и вычитания

Коэффициент

	Ожидаемые результаты
	Учащиеся смогут различать подобные слагаемые, самостоятельно выработают алгоритм приведения (сложения) подобных слагаемых, проиллюстрируют понимание применения распределительного свойства умножения относительно сложения и вычитания при приведении подобных слагаемых.




Технологическая карта урока

	Этап

 урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащегося

	
	
	Личностные

УУД
	Коммуникативные УУД
	Регулятивные УУД
	Познавательные УУД

	
	
	Формируемые способы деятельности
	Формируемые способы деятельности
	Формируемые способы деятельности
	Формируемые способы деятельности

	1.Организационный момент
	Приветствие. Оценка готовности учащихся к занятию, оценка санитарного состояния кабинета.


	- готовность к выполнению норм и требований школьной жизни;
	
	- осуществлять самоконтроль готовности к уроку.


	

	2. Актуализация знаний
	Вспомним материал прошлого урока. Выполните задания устно:

 №1. Назовите коэффициент выражения (слайд № 2):

[image: image1.png]5.1ac; —0,23bc; —xy; abc; 15x;3p - (-7¢).




№ 2. Раскройте скобки (слайд № 3):
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№ 3. Найдите значение выражения (слайд №4):

[image: image5.png]a)9-13+9-
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	- готовность к самообразованию и самовоспитанию;
	- высказать свое мнение ясно и понятно;

- адекватно использовать речь для решения коммуникационных задач;

- аргументировать свою точку зрения невраждебным способом;


	- слушать в соответствии с целевой установкой;

- принимать и сохранять учебную цель и задачу;

- дополнять, уточняют высказанные мнения по существу поставленного задания;

- осуществлять самоконтроль


	- осуществлять актуализацию личного жизненного опыта;



	3.Постановка учебной задачи
	№ 4. Рассмотрите выражения на слайде.Разбейте их на группы по какому-нибудь признаку:

[image: image8.png]



Теперь найдите в каждой группе сумму выражений.

Почему вы сложили слагаемые в данной группе? (у них одинаковая буквенная часть). Почему не смогли это сделать в другой группе? (у них разные буквенные части)

Прием "Оживи выражение" 

[image: image9.png]9a + 7a - Sa.




Например, мама купила 9 апельсинов, а папа купил 7 апельсинов. Сережа съел 5 апельсинов. Сколько апельсинов осталось?


	- формировать интерес к себе и окружающему миру (когда ребенок задает вопросы и отвечает на них);
	- адекватно использовать речь для регуляции и планирования своей деятельности;

- уметь убеждать;

- устанавливать и сравнивать разные точки зрения, прежде чем делать выбор;
	- планировать деятельность в учебной ситуации; 
- оценивать степень и способы достижения цели;
- выбирать средства достижения цели.
	- приобретать информацию о неизвестном для того, чтобы установить его связь сизвестным и найти новые приемы и средства для выхода из проблемной ситуации;

- устанавливать причинно-следственные связи;

- осуществлять сравнение и классификацию, самостоятельно выбирая критерии для данных логических операций;

	4.Решение учебных задач
Решение 1 учебной задачи
	Как бы вы назвали слагаемые с одинаковой буквенной частью?

В математике такие слагаемые называют подобными.
В словаре Даля подобный – похожий на что, схожий с чем, близкий, подходящий, одного вида, образа, свойств или качеств. И тема сегодняшнего нашего урока «Подобные слагаемые». Запишем в тетрадях число, классная работа, тема «Подобные слагаемые» (слайд)

Прием "Заполнение таблицы ЗХУ".

Выясним, какие знания помогут нам в изучении этой темы. Я раздам вам лист с таблицей, в первом столбике которой я написала свое мнение, но вы можете его дополнить или отбросить лишнее на ваш взгляд.

«З» 

Знаем

«Х»

Хотим узнать

«У»

Узнали

- действия с положительными и отрицательными числами;

- раскрытие скобок;

- определение числового коэффициента в выражении;

- распределительное свойство умножения относительно сложения и вычитания.

Заполним второй столбец таблицы «Хотим узнать» по нашей теме.

Работа с текстом. Для того чтобы убедиться, что мы заполнили его правильно, нам нужно внимательно прочитать в учебнике п. 41 на стр. 224, начиная с примера 2.

«З» Знаем

«Х» Хотим узнать

«У» Узнали

- действия с положительными и отрицательными числами;

- раскрытие скобок;

- определение числового коэффициента в выражении;

- распределительное свойство умножения относительно сложения и вычитания.

- подобные слагаемые;

- алгоритм приведения подобных слагаемых;

- правило сложения подобных слагаемых.

Какие слагаемые называют подобными? (слагаемые, имеющие одинаковую буквенную часть, называют подобными слагаемыми).

Вернемся к заданию № 4. Найдем сумму подобных слагаемых. 

[image: image10.png]9+ 7a—5a=a(@+7—5)=11a.




№ 5. Найдите подобные слагаемые в выражениях (подобные слагаемые подчеркнуть):
а) [image: image12.png]2a+3b+5a—5;
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[image: image14.png]s)m+ 2m + 6m — 3n;




[image: image15.png]r) —11p + 2p — 3px + 20p;





Чем отличаются подобные слагаемые? (коэффициентом)
	- испытывать чувство интереса к тому, что неизвестно;
	- уметь использовать речь для регуляции своего действия;

- уметь формулировать собственное мнение и позицию;

- строить высказывания в понятной для собеседника форме;

	- слушать собеседников;

- вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учета характера сделанных ошибок;

- понимать на слух ответы учащихся;

- слушать собеседника;
- уметь включаться в парную работу;
- слушать и оценивать чужую позицию;

- прилагать волевые усилия и преодолевать трудности на пути к достижению цели;


	- давать определения понятиям;

- делать умозаключения и выводы на основе аргументации;

- 

	Решение 2 учебной задачи
	Как вы думаете, какое задание в следующем примере?

№ 6.
[image: image17.png]2a+3—-6a+a—-5b-4;



 QUOTE 
[image: image19.png]2a+3-6a+a—5b—4b+17




(упростите выражение, приведите подобные слагаемые, сложите подобные слагаемые)

Прием "Multiplychoice" (множественный выбор правильных вариантов и расстановка этапов в правильном порядке).

Чтобы сделать это задание, нам нужно научиться приводить (складывать) подобные слагаемые. Для этого нам нужен алгоритм, который вы составите сами из предложенных вам в распечатках предложений. Важно найти верные этапы и расположить их в правильном порядке, исключив неправильные варианты (работа в парах).

На каждой парте распечатка:

Чтобы привести подобные слагаемые, надо:

1) перемножить коэффициенты;

2) результат умножить на вынесенный общий множитель;

3) применяя распределительное свойство умножения в каждой группе, вынести общий буквенный множитель за скобки;

4) разбить на группы подобных слагаемых;

5) применяя сочетательное свойство умножения в каждой группе, вынести общий буквенный множитель за скобки;

6) результат разделить на общий множитель;

7) сложить коэффициенты;

8) взаимоуничтожить общие буквенные множители.
Неправильные этапы отбрасываем, а правильные располагаем в верном порядке. На доске:

Алгоритм приведения подобных слагаемых

Чтобы сложить подобные слагаемые, надо:

1) разбить на группы подобных слагаемых;

2) применяя распределительное свойство умножения, вынести общий буквенный множитель за скобки;

3) сложить коэффициенты;

4) результат умножить на вынесенный общий множитель.

Теперь мы знаем алгоритм. Нужно закончить задание № 6 (самостоятельно начинают, потом учитель записывает решение на доске, ориентируясь на помощь учащихся).

[image: image20.png]2a+3-6a+a—5b—4b+17 =
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Давайте еще раз проговорим алгоритм приведения подобных слагаемых (двое учеников).


	- испытывать чувство удовлетворения от проделанной работы;

- следовать в поведении этическим нормам и требованиям;
	- устанавливать рабочие отношения, эффективно сотрудничать;

- учитывать чужое мнение и обосновывать свою позицию;

- вступать в диалог;

- брать на себя инициативу в организации совместного действия;

- осуществлять контроль, коррекцию, оценку действий партнера;

- осуществлять взаимоконтроль и оказывать в сотрудничестве взаимную помощь;
	-  осуществлять самоконтроль, планировать свое время и управлять им;

- организовать самостоятельную деятельность;

- слушать и оценивать чужую позицию;

- выделять альтернативные способы достижения цели и выбирать наиболее эффективный способ;


	- выделять главное;

- структурировать тексты, выстраивать последовательность описываемых действий;

- строить логическое рассуждение;

	Решение 4 учебной задачи
	Для того чтобы закрепить алгоритм приведения подобных слагаемых, выполним из учебника № 1283 (а-д) (у доски работает 2 ученика).

Следующий номер № 1284 (а-д). Как вы думаете, чем это задание отличается от предыдущего? (в № 1283 все слагаемые в примере были подобными, а в № 1284 нужно сначала найти подобные слагаемые и потом найти их сумму по отдельности).

У доски работает 2 ученика (проверяем ответы, в тетрадях отмечаем правильные ответы, исправляем ошибки).

Сейчас я предлагаю вам немного поиграть. В следующем задании зашифрованы слова, которые вам нужно отгадать. Для этого надо упростить выражения, полученные ответы соотнести с определенной буквой и вписать ее в нужный прямоугольник (распечатки с заданием у каждого ученика).
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Проверка выполнения задания (взаимопроверка с соседом).
	
	- отображать в речи (объяснение) содержание совершаемых действий, как в форме громкой социализированной речи, так и в форме внутренней речи;

- адекватно использовать речевые средства для решения коммуникативной задачи; 

- формулировать свои мысли в понятной для других форме;

- осуществлять взаимоконтроль и оказывать в сотрудничестве взаимную помощь;
	- организовать самостоятельную деятельность;

- вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учета характера сделанных ошибок;

- осуществлять самоконтроль;


	- осуществлять актуализацию личного жизненного опыта;

- действовать по алгоритму;
- устанавливать причинно-следственные связи;



	5. Рефлексия
	В нашей таблице остался последний столбец «Узнали». Чтобы нам легче было его заполнить, проведем блиц-опрос.

Блиц-опрос (слайд № 12):

1. Слагаемые называют подобными, если…

2. Подобные слагаемые могут отличаться друг от друга только…

3. Для приведения подобных слагаемых применяется…

4. Чтобы привести подобные слагаемые, нужно…

5. Выражение «привести подобные слагаемые» можно заменить выражением…

6. В сумме [image: image37.png]3ab +7a — 2ab



подобными будут…

7. Если подобные слагаемые имеют противоположные коэффициенты, то их сумма …

Итак, что мы узнали после сегодняшнего урока, что мы впишем в третий столбец таблицы? (слайд № 13).

«З» Знаем

«Х» Хотим узнать

«У» Узнали

- действия с положительными и отрицательными числами;

- раскрытие скобок;

- определение числового коэффициента в выражении;

- распределительное свойство умножения относительно сложения и вычитания.

- подобные слагаемые;

- алгоритм приведения подобных слагаемых;

- правило сложения подобных слагаемых.

- распределительное свойство умножения относительно сложения и вычитания помогает при раскрытии скобок и приведении подобных слагаемых;

- что такое подобные слагаемые;

- алгоритм приведения подобных слагаемых.


	- испытывать радость от интеллектуального и эмоционального приобретения.


	- организовывать учебное сотрудничество с учителем и другими учениками;

- устанавливать и сравнивать разные точки зрения;

- использовать адекватные языковые средства для отображения своих чувств и мыслей;
	- слушать в соответствии с целевой установкой;

- принимать и сохранять учебную цель и задачу;

- дополнять, уточняют высказанные мнения по существу поставленного задания;

- осуществлять познавательную рефлексию в отношении действий по решению учебных задач
	- делать умозаключения и выводы на основе аргументации;



	6. Домашнее задание
	Домашнее задание: стр. 224-225, п.41, № 1306 (а-е), № 1304 (а, б, в), № 1305.

	- испытывать чувство удовлетворения от проделанной работы
	- использовать адекватные языковые средства для отображения своих чувств и мыслей;
	
	


